



支持完善選制 逾130萬選民投神聖一票

40新議員五光十色放異彩

香港特區完善選舉制度後的首場立法會選舉昨晚圓滿結束，全港逾130萬選民都投下了共建香港的一票。在選舉委員會界別、功能界別、地方選區三大板塊中，選委會界別的投票率高達98%，30個功能界別中亦有18個界別投票率逾七成，當中7個的投票率更逾九成。其中，代表全港社會利益的選委會界別，40名議員今晨1時多出爐，包括了學者、青年、專業人士、政黨中人、宗教界人士等，既有新面孔，亦有現任議員，其他板塊的選舉結果亦陸續公布。政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時指，選委會界別候選人具有廣泛代表性，近1,500名選委選出來的40名議員，代表了全港利益和國家利益，體現全社會的關注期待，是新選制進步性及優越性的體現。

●香港文匯報記者 鄭治祖、子京



▶香港順利舉行完善選舉制度後首次立法會選舉投票。圖為政制及內地事務局長曾國衛(左二)與選管會主席馮驊(右二)等一同打開票箱。香港文匯報記者攝



●元朗商會小學票站未開門，等候投票的市民已大排長龍。香港文匯報記者攝



●林鄭月娥(前排中)在馮驊(後排中)陪同下巡視選舉中央指揮中心。中通社



【選舉委員會界別】

| | 選民人數 | 累積投票人數 | 累積投票率(%) |
|----|-------|--------|----------|
| 總數 | 1,448 | 1,421 | 98.14% |

【功能界別】

| | 選民人數 | 累積投票人數 | 累積投票率(%) |
|----------------|--------|--------|----------|
| 鄉議局 | 161 | 147 | 91.30% |
| 漁農界 | 173 | 167 | 96.53% |
| 保險界 | 115 | 88 | 76.52% |
| 航運交通界 | 221 | 202 | 91.40% |
| 教育界 | 85,117 | 23,749 | 27.90% |
| 法律界 | 7,549 | 2,430 | 32.19% |
| 會計界 | 27,778 | 8,058 | 29.01% |
| 醫療衛生界 | 55,523 | 15,657 | 28.20% |
| 工程界 | 10,772 | 5,111 | 47.45% |
| 建築、測量、都市規劃及園境界 | 9,123 | 3,349 | 36.71% |
| 勞工界 | 662 | 479 | 72.36% |
| 社會福利界 | 13,974 | 2,553 | 18.27% |
| 地產及建造界 | 458 | 374 | 81.66% |
| 旅遊界 | 192 | 171 | 89.06% |
| 商界(第一) | 1,020 | 731 | 71.67% |
| 商界(第二) | 323 | 248 | 76.78% |
| 商界(第三) | 288 | 285 | 98.96% |
| 工業界(第一) | 404 | 294 | 72.77% |
| 工業界(第二) | 555 | 370 | 66.67% |
| 金融界 | 95 | 67 | 70.53% |
| 金融服務界 | 732 | 481 | 65.71% |
| 體育、演藝、文化及出版界 | 256 | 221 | 86.33% |
| 進出口界 | 197 | 151 | 76.65% |
| 紡織及製衣界 | 323 | 252 | 78.02% |
| 批發及零售界 | 1,908 | 1,205 | 63.16% |
| 科技創新界 | 73 | 70 | 95.89% |
| 飲食界 | 141 | 127 | 90.07% |

| | 選民人數 | 累積投票人數 | 累積投票率(%) |
|----------------------------------------|---------|--------|----------|
| 香港特別行政區全國人大代表、香港特別行政區全國政協委員及有關全國性團體代表界 | 678 | 617 | 91.00% |
| 總數 | 218,811 | 67,654 | 30.92% |

【地方選區】

| | 選民人數 | 累積投票人數 | 累積投票率(%) |
|----|-----------|-----------|----------|
| 總數 | 4,472,863 | 1,309,601 | 29.28% |

註：以上為截至昨晚9時30分的投票率。

特首：攜手新屆立法會 啟良政善治新篇

香港文匯報訊 在立法會選舉投票昨晚結束後，香港特區行政長官林鄭月娥發表聲明，表示昨日的投票在公開、公平和誠實的情況下進行，整體過程大致順利。特區政府有信心經完善選舉制度組成的第七屆特區立法會，將可切實提升特區管治效能，為良政善治開啓新篇。她期望與新一屆立法會表誠合作，共同推動香港發展經濟，融入國家發展大局，並致力改善民生，建設香港，貢獻國家。

候選人公平競爭 首次無自動當選

林鄭月娥在聲明中表示，昨日舉行的2021年立法會換屆選舉，是完善特區選舉制度落實「愛國者治港」原則後的一場重要選舉，意義深遠。過去一段時間，有反中亂港分子藉選舉進入特區政治體制，令立法會出現種種亂象，及後更有人意圖通過選舉奪取立法會主導權，從而奪取特區管治權，為國家安全帶來風險。依法明確候選人須為愛國者是天經地義的要求，也是實行「一國兩制」的核心要義。特區政府有信心經完善選舉制度組成的第七屆特區立法會，將可切實提升特區管治效能，為良政善治開啓新篇。

她指出，這次選舉有153名來自不同背景、持有不同政見的候選人競逐90個席，足見選舉具備廣泛代表性，政治包容性、均衡參與性及公平競爭性。是次選舉首次沒有自動當選議席，各候選人以政綱比拼，參與不同選舉論壇和競選活動，務實地爭取選民支持。「我對每位候選人在競選期間作出的努力，表示欣賞。」

感謝逾130萬選民投票

她衷心感謝昨日投票的超過130萬選民，他們的一票既為選出心目中的立法會議員，也是支持經完善的選舉制度，和反映他們對特區切實提升管治效能，並藉此發展經濟、改善民生的期望。對不少機構鼓勵員工投票或自發協助政府宣傳選舉的工作，特區政府致以由衷謝意。

林鄭月娥表示同時必須感謝選舉管理委員會主席馮驊法官、委員陸怡信資深大律師和石丹理教授、選舉事務處及內地事務局等不同單位同事為投票日作出周詳計劃和充分準備，以及約40,000位參與選務工作的政府人員和超過12,000位其他相關的執勤人員昨日辛勤工作。

第七屆立法會選舉昨日早上8時半開始投票，其中今年9月由社會各界選出來的1,448名選委，投票情況尤為踴躍，至下午3時半投票率已破九成，至投票結束前一小時的晚上9時半，投票率已高達98.14%。

30個功能界別的投票率亦不遑多讓，截至昨晚9時半，有18個界別投票率逾七成，當中7個界別投票率更是逾九成，惟個別界別投票情況較為冷淡，令整體功能界別的投票率拉低至30.92%。

10個地方選區的投票率介乎26.66%至30.85%，其中投票率最高的為新界西南選區，其次為九龍東、九龍中。

代表不同利益具廣泛代表性

隨著昨晚10時半投票結束，點票工作亦緊接着開始。晚上約11時，特區政府政制及內地事務局長曾國衛及選舉管理委員會主席馮驊在會展中央點票站率先出票箱內的選票，其後工作人員陸續分類和點算。地區直選投票站及三個邊境管制站則在選舉結束後變成點票站，點算地區直選選票。功能界別的票箱則全數運送到中央點票站，以點算選票。

體現制度優越性

全國政協常委譚錦球表示，本屆立法會選委會界別投票率超過98%是最大亮點。近1,500名選委積極參與立法會選舉，推薦提名了高素質、高水準的51位選委會界別候選人。當選者有廣泛多元的背景，代表香港不同階層、不同利益和不同政治光譜。今次選舉中，選委展現投票熱誠，以手中選票支持新選制，「他們所選出來的議員不僅是代表個人，更是代表了全港利益和國家利益，是新選制進步性及優越性的體現。」

港區全國人大代表盧瑞安表示，選委會界別的投票率高，反映出選委對新選制的信心，這些當選議員的賢能之士來自不同的階層、有不同的背景和經歷，相信他們會讓下屆立法會「五光十色」、大放異彩，「這樣代表不同利益的議員在議會會有平等的發言機會，在以往的立法會難以想像，更體現出是次選舉的優越性。」

港區全國人大代表蔡耀基表示，完善選舉制度後，大家普遍認為選舉公平、公正，候選人質素亦各有亮點、優勢，同時關注經濟發展、改善民生，激發選委積極投票，相信當選者可以為國家、為香港、為市民擔當好議員工作。

全國政協委員姚志勝表示，選委會在本次立法會選舉中以超過九成的高投票率如實履行選委職責，根據候選人的才能才能選好，特區政府實行了電子選民登記，令投票過程非常透明，整體運作暢順，細節設計便利選民。當中有舊人連任，也有新人當選，當選者來自不同背景、不同階層、不同專業，充分反映新選制下選委會發揮了讓社會各界別、各階層人士參政議政的均衡參與功能。



掃描碼選舉結果



●灣仔住會展行人天橋成為各候選人團隊最後拉票陣地。香港文匯報記者攝

投票順暢有序 各界讚好政府

香港文匯報訊(記者 子京)新選制下的立法會選舉昨日運作順暢，有選委肯定特區政府為選舉所做的充分準備和妥善安排，希望這次良好的投票安排能帶給市民信心，亦希望特區政府能在新的社會氛圍下，帶領香港展開新的一頁。

細節設計便利選民

港區全國人大代表黃友嘉昨日表示，是次投票過程安排很好，特區政府在選舉前做好宣傳和準備工作，投票秩序井然，整體運作暢順，細節設計便利選民。他說，雖有反中亂港分子在選舉前揚言要破壞選舉安全，干擾市民投票，但特區政府即時執法，亦做好充分的安保工作，屢次警告有關人等不要以身試法，亦給選民吃了一顆「定心丸」。

他說，是次選舉投票呈現的結果，能夠看出特區政府積極完善選舉安排，加強了對工作人員的培訓，及對是次選舉的高度重視，為確保選舉公平公正進行做好了保障。

港區全國人大代表陳振彬表示，是次投票安排整體順暢有序，值得肯定。雖然昨日天氣轉寒，但仍然見到不少選

民一大早就去票站排隊，特區政府充足的人手安排和良好的培訓，為他們投票提供了方便；而安保方面亦做得非常充足，令選民更加安心。

他希望這次良好的投票安排能帶給市民信心，亦希望特區政府能在新的社會氛圍下，帶領香港展開新的一頁。

安排周詳歷屆最好

全國政協委員楊莉珊表示，今屆立法會選舉非常高效，特區政府實行了電子選民登記，令投票過程非常透明，有需要人士提供特別通道，不用排隊便能快速投票。同時，特區政府更設立了三個口岸投票站，確保了內地港人即使疫情也能實現同等政治權利參與投票。這些都全面體現了特區政府對本次立法會選舉所做的充分準備和妥善安排。

全國政協委員黃康豪表示，昨日立法會選舉運作非常暢順，不論是選委會界別選舉，功能界別選舉，地區直選的安排都是歷屆最好的一次。這顯示特區政府高度重視本屆立法會選舉，並在事前就選舉流程安排、選舉安全保障、選民投票便利等方面落足功夫，而特區政府有關部門及前線員工亦積極配合，值得肯定。

選委會界別選舉結果

- 陸頌雄
- 馬逢國
- 黃國
- 陳凱欣
- 鄧飛
- 謝偉俊
- 林智遠
- 管浩鳴
- 林筱魯
- 周文港
- 江玉歡
- 陳月明
- 李浩然
- 陳家珮
- 陳曼琪
- 蘇長榮
- 孫東
- 譚岳衡
- 吳傑莊
- 陳紹雄
- 洪雯
- 林順潮
- 陳仲尼
- 容海恩
- 陳沛良
- 劉智鵬
- 簡慧敏
- 林琳
- 陸瀚民
- 葛珮帆
- 郭玲麗
- 黎樸國
- 梁美芬
- 何君堯
- 麥美娟
- 黃元山
- 李鎮強
- 張國鈞
- 梁毓偉
- 林振昇



●昨晚10時30分，香港第七屆立法會選舉投票順利結束，位於灣仔軒尼詩道官立小學的投票站關上大門。中新社